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Bértranszparencia irányelv GYIK 

Gyakori kérdések és válaszok 

 

Mikortól kell ténylegesen megfelelni?  

A tagállamoknak 2026 júniusáig kell implementálniuk a jogszabályt, de érdemes már most 

elkezdeni a felkészülést. 

Milyen szankciók várhatók nem megfelelés esetén?  

A pontos szankciókat a nemzeti jogalkotás határozza majd meg, de várhatóan bírságok és 

egyéb jogkövetkezmények. 

Hogyan határozható meg az "egyenlő értékű munka"?  

Az irányelv szempontokat ad: képzettség, szakmai tapasztalat, felelősségi kör, fizikai/mentális 

terhelés alapján. 

Mi a helyzet a kisebb cégekkel?  

A 100 fő alatti cégekre enyhébb szabályok vonatkoznak, de az átláthatóság és egyenlő bérezés 

elvét nekik is alkalmazniuk kell. 

Vonatkozik az irányelv a juttatásokra és bónuszokra is, vagy csak az alapbérre?  

Igen, a transzparencia-követelmények a teljes javadalmazási csomagra vonatkoznak, 

beleértve az alapbért, bónuszokat, juttatásokat, természetbeni juttatásokat és minden egyéb 

kompenzációs elemet. 

Mi történik, ha az elemzés során bérkülönbséget tárnak fel - kötelező azonnal kiegyenlíteni?  

Nem feltétlenül azonnali kiegyenlítés szükséges, de 5%-nál nagyobb, objektíven nem 

indokolható bérkülönbség esetén cselekvési tervet kell kidolgozni a különbség csökkentésére, 

és intézkedéseket kell hozni az egyenlőtlenség megszüntetésére ésszerű időn belül. 

Hogyan biztosítható a munkavállalói adatok védelme a jelentéstételi kötelezettség 

teljesítése mellett?  

A jelentésekben és elemzésekben aggregált adatokat kell használni, amelyekből az egyének 

nem azonosíthatók. A GDPR és az adatvédelmi szabályok továbbra is érvényesek, ezért fontos 

az adatkezelési gyakorlatok felülvizsgálata. 
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Kell tájékoztatni a meglévő munkavállalókat a bérsávokról, vagy csak az új jelölteket?  

Az irányelv értelmében minden munkavállalónak joga van tájékoztatást kérni a vonatkozó 

bérsávokról és a bérezési kritériumokról. A szervezeteknek biztosítaniuk kell, hogy ezek az 

információk könnyen hozzáférhetőek legyenek a meglévő munkavállalók számára is. 

Mi történik, ha egy munkavállaló megosztja bérinformációit kollégáival?  

Az irányelv kifejezetten tiltja a munkáltatóknak, hogy megakadályozzák a munkavállalókat 

bérinformációik megosztásában. A munkavállalók nem szankcionálhatók azért, mert 

megosztják béradataikat vagy érdeklődnek mások bérezése felől. 

Hogyan érdemes kezelni a teljesítményalapú bérezést a transzparencia szempontjából?  

A teljesítményalapú bérelemek esetében is átlátható kritériumrendszert kell kialakítani. 

Fontos dokumentálni, hogy milyen objektív szempontok alapján történik a teljesítmény 

értékelése és az ehhez kapcsolódó bérezés. 

Milyen módon érdemes kommunikálni a témát a munkavállalók felé?  

Proaktív, transzparens kommunikáció ajánlott. Érdemes előre elmagyarázni a bérezési 

rendszer felépítését, a bérsávokat, az előrelépési lehetőségeket, és hogy milyen tényezők 

befolyásolják az egyes fizetési szinteket. A transzparencia fokozatos bevezetése enyhítheti az 

esetleges feszültségeket. 

Hogyan befolyásolja az irányelv a toborzási gyakorlatot nemzetközi vállalatoknál?  

A multinacionális vállalatoknak egységes megközelítést kell kialakítaniuk, amely megfelel az 

összes érintett EU-tagállam specifikus implementációjának. Ez jelentheti a globális toborzási 

folyamatok átalakítását és a bérkommunikáció standardizálását az EU-n belül. 

Szükséges külső szakértőt bevonni a megfelelés biztosításához?  

Nem feltétlenül kötelező, de ajánlott, különösen az első átfogó bérelemzés és a megfelelési 

stratégia kialakítása során. A külső szakértő objektív szempontokat és iparági benchmarkokat 

tud biztosítani, valamint támogathatja a megfelelő dokumentáció elkészítését. 

Hogyan segíti az irányelv a hátrányos megkülönböztetés elleni küzdelmet?  

Az átláthatóság növelésével láthatóvá válnak az esetleges rendszerszintű egyenlőtlenségek. A 

kötelező jelentéstételi és elemzési követelmények segítenek azonosítani és kezelni a 

bérkülönbségek strukturális okait, ami hosszú távon hozzájárulhat a nemek közötti 

bérszakadék csökkentéséhez. 

Miért érdemes már most elkezdeni a felkészülést, ha még évekig nem lesz kötelező?  

A megfelelés biztosítása jelentős adatelemzést, folyamatátalakítást és szervezeti változásokat 

igényelhet. A fokozatos implementáció kevésbé terheli meg a szervezetet, és lehetőséget ad 

a proaktív kommunikációra, ami növeli a munkavállalói elfogadást és elégedettséget. 
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